

## FELHASZNÁLT ADATOK

A háziiorvosi szolgálatok által végzett gyógyító-megelőző tevékenységek minőségének és hatékonyságának javítása érdekében 2009. első félévében országosan egységes indikátorrendszer kidolgozására került sor, amely felülvizsgálatokat és jogszabályi változásokat követően több módosításon esett át. A Nemzeti Egészségbiztosítási Alapkezelő által működtetett indikátorrendszer szakmai alapját a háziorvosok indikátor alapú teljesítményértékeléséről és az orvosok gyógyszerrendelése értékelésének egyes szabályairól szóló 11/2011. (III. 30.) NEFMI rendelet adja. Az indikátorrendszer a háziiorvosi szolgálatok finanszírozását is befolyásolja, ezért a finanszírozás ösztönző eltérítését jogi szinten az egészségügyi szolgáltatások Egészségbiztosítási Alapból történő finanszírozásának részletes szabályairól szóló 43/1999. (III.3) Korm. rendelet tartalmazza. A jogszabályok értelmében a háziiorvosi szolgálat díjazás ellenében köteles a jogszabályokban előírt feladatokat ellátni (dokumentált és havonta összesített gyógyítási munka, gondozási feladatok, megelőzési és szűrési tevékenység), a finanszírozó köteles havi rendszerességgel értékelni az indikátorok szerinti teljesítést és erről tájékoztatni az adott szolgálat működtetőjét. Az indikátorok képzéséhez elsősorban a háziiorvosi szolgáltatók havi tételes betegforgalmi tevékenység jelentése (B300-as jelentés) kerül feldolgozásra, amely a havi orvos-beteg találkozások dokumentálására szolgáló jelentés. A B300-as jelentés készítése egységes és előre meghatározott rekordkép alapján történik, amely tartalmazza a beteg azonosítót, a diagnózist, a továbbküldési, a vényfelírási, a szűrés és gondozási, valamint az oltási adatokat. Emellett a patikák heti elszámoló jelentése (Béver program), a járóbeteg-szakellátók és a fekvőbeteg szakellátók által küldött jelentések is felhasználásra kerülnek az indikátorképzés során.

**Ez az indikátorrendszer került kibővítésre és alkalmazásra a honlapon annak érdekében, hogy segítségükkel több szempontból is áttekinthető legyen az egyes területeken élők egészségügyi ellátása.**

Az adatbázisok felhasználásával indikátoronként meghatározásra került a célcsoportba tartozó biztosítottak száma, illetve közülük az adott vizsgálaton/szűrésen/ellátásban részt vettek száma, a védőoltásban részesültek száma, a járó- és fekvőbeteg szakellátást igénybevevők száma és a felírt vényeket kiváltók száma. Az indikátorok az ellátásra jogosultak korára-, nemére- és közgyógyellátási jogosultságára standardizált és statisztikai teszttel értékelt változatainak előállításakor ezek az adatok kerültek felhasználásra a 2019-es és a 2020-as évre vonatkozóan. A COVID-19 elleni védőoltással kapcsolatos indikátorok esetében ugyanezen módszertant alkalmazva a 2021. szeptemberi és 2022. januári időszak adatai kerültek felhasználásra.